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平成２１年第４回竜王町議会臨時会（第１号） 

平成２１年８月３１日 

午前１０時３０分開会 

於 議 場 

１ 議 事 日 程 

日程第 １ 会議録署名議員の指名 

日程第 ２ 会期の決定 

日程第 ３ 議第５３号 平成２１年度竜王町一般会計補正予算（第４号） 

日程第 ４ 議第５４号 工事請負契約の締結について 

日程第 ５ 議第５５号 工事請負契約の締結について 

日程第 ６ 議第５６号 動産の取得について 
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２ 会議に出席した議員（１２名） 

１番  岡 山 富 男 ２番 大 橋  弘 

 ３番  村 田 通 男 ４番 山 田 義 明 

 ５番  山 添 勝 之 ６番 圖 司 重 夫 

 ７番  貴 多 正 幸 ８番 蔵 口 嘉 寿 男 

 ９番  菱 田 三 男 １０番 小 森 重 剛 

 １１番  若 井 敏 子 １２番 寺 島 健 一 

３  会議に欠席した議員（なし） 

４ 会議録署名議員 

 ９番  菱 田 三 男 １０番 小 森 重 剛 

５  地方自治法第１２１条の規定により説明のため会議に出席した者 

町 長 竹 山 秀 雄 副 町 長 青 木  進

教 育 長 岡谷ふさ子 会 計 管 理 者 布 施 九 藏

総 務 政 策 主 監 川 部 治 夫
住 民 福 祉 主 監 兼 
健 康 推 進 課 長 

山添登代一

産 業 建 設 主 監 小 西 久 次 総 務 課 長 松瀬徳之助

政 策 推 進 課 長 杼 木 栄 司 生 活 安 全 課 長 福 山 忠 雄

住 民 税 務 課 長 若 井 政 彦 福 祉 課 長 吉 田 淳 子

産業振興課長心得兼
農業委員会事務局長 

井 口 和 人 建 設 水 道 課 長 田 中 秀 樹

教 育 次 長 兼 
生 涯 学 習 課 長 

赤 佐 九 彦 学 務 課 長 富 長 宗 生

６  職務のため議場に出席した者 

議 会 事 務 局 長 村 井 耕 一 書 記 古株三容子
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開会 午前１０時３０分 

〇議長（寺島健一） 皆さん、こんにちは。 

ただいまの出席議員数は、１２人であります。よって、定足数に達してい

ますので、これより平成２１年第４回竜王町議会臨時会を開会いたします。 

会議に入ります前に、町長より発言の申し出がございますので、これを認

めることにいたします。竹山町長。 

○町長（竹山秀雄） 皆さん、こんにちは。平成２１年第４回竜王町議会臨時会

の開会にあたり、一言ごあいさつ申し上げます。 

本日は臨時会を招集させていただきましたところ、議員の皆様方におかれ

ましては大変ご多用の中をご出席いただき、厚く御礼を申し上げます。また、

日頃は町政万般にわたり格段のご指導、ご鞭撻をいただいておりますことに、

改めまして衷心より感謝申し上げたいと存じます。 

８月度も今日で終わりでございますが、今年の夏は例年にない局地豪雨に

見舞われ、日本各地で大きな被害が発生いたしました。山口県の特養老人ホ

ームが土石流に押し潰され、多くの方が犠牲になられたことや、近畿地方で

も、兵庫県の佐用町が一瞬の間に濁流に飲まれ、これまたたくさんの方がお

亡くなりになられました。竜王町におきましては、こういった大きな災害発

生もなく、平穏な日々を送らせていただいておりますことに感謝の念を忘れ

ないようにするとともに、この夏、集中豪雨で命を落とされた方々には、心

より哀悼の意を捧げたいと存じます。 

しかし、現実の問題として、地球温暖化による海水表面温度の上昇が異常

気象をもたらせていることは周知の事実でもあり、日本は今、台風シーズン

の只中にもあるわけでもございますので、防災に対する取り組みは、住民の

安心・安全な暮らしのために不可欠なものと考えています。 

こういった意味から、９月６日に竜王町総合（合同）防災訓練を計画して

いるところでございますが、議員各位にも趣意をご理解いただき、お力添え

を賜りますようよろしくお願い申し上げます。 

さて、昨日は衆議院議員の総選挙が行われました。開票結果は、あらかじ

めマスコミが予測していたとおりの状況となりましたが、政治の流れがどの

ようになっていくのか、しっかりと見定める中で、地方自治体として、自分

たちの意見がきちんと言えるようになることが大切だと思っています。自分

たちの住んでいる地域は自分たちで守り、地域のことは地域で決めていくと
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いう姿勢が、今の時、一番重要な行政の基本項目ではないかと考えていると

ころでございます。 

本日の臨時会に提案させていただきます案件は、補正予算に関して１件、

工事請負契約に関して２件および動産取得に関して１件の計４件でございま

す。９月には定例会を招集させていただきますが、早急に議決をいただかね

ばならない案件でございますので、本日上程させていただきました。慎重審

議を賜り、お認めを賜りますようお願い申し上げまして、開会のごあいさつ

とさせていただきます。 

〇議長（寺島健一） これより本日の会議を開きます。 

皆さんのお手元に専決処分報告書を配付いたしましたので、よろしくお願

いいたします。なお、説明は省略いたしますので、ご了承願います。 

本日の議事日程は、お手元に配付のとおりであります。 

～～～～～～～～ ○ ～～～～～～～～ 

日程第 １ 会議録署名議員の指名 

〇議長（寺島健一） それでは、日程第１ 会議録署名議員の指名を行います。 

   会議規則第１１８条の規定により、９番 菱田三男議員、１０番 小森重

剛議員を指名いたします。 

～～～～～～～～ ○ ～～～～～～～～ 

日程第 ２ 会期の決定 

〇議長（寺島健一） 日程第２ 会期の決定を議題といたします。 

お諮りいたします。本臨時会の会期は、本日１日限りといたしたいと思い

ますが、これにご異議ありませんか。 

[「異議なし」の声あり] 

〇議長（寺島健一） ご異議なしと認めます。よって、本臨時会の会期は、本日

１日限りと決定いたしました。 

それでは、これより議事に入ります。 

～～～～～～～～ ○ ～～～～～～～～ 

日程第 ３ 議第５３号 平成２１年度竜王町一般会計補正予算（第４号） 

〇議長（寺島健一） 日程第３ 議第５３号を議題といたします。 

提案理由の説明を求めます。竹山町長。 

○町長（竹山秀雄） ただいま上程いただきました議第５３号の提案理由を申し

上げます。 
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議第５３号、平成２１年度竜王町一般会計補正予算（第４号）につきまし

ては、現在お認めをいただいております補正予算（第３号）までの予算額が

５０億２,８４０万円でございます。今回、総額に歳入歳出それぞれ６７０万

円を追加し、歳入歳出予算の総額を歳入歳出それぞれ５０億３,５１０万円と

いたしたいものでございます。 

今回の補正予算の内容といたしましては、国の経済危機対策補正予算に伴

いますもので、今年度限りの健康増進事業として、女性特有のがん検診の受

診促進等を図ることを目的に、特定の年齢に達した女性を対象として子宮頸

がんおよび乳がん検診の一部負担金が無料となるクーポン券等を交付するた

めの経費、および都市公園の有料施設として６月定例会で既にお認めをいた

だいておりますスポーツジムおよびスタジオの指定管理料等の経費でござい

ます。 

歳出につきましては、健康増進事業として当該クーポン券の交付に係る印

刷製本費、郵送代、子宮がん検診検査委託料、乳がん検診委託料および扶助

費として女性特有のがん検診助成金に２０９万円の増額、総合運動公園管理

運営事業として、既に６月定例会におきまして都市公園の有料施設としてお

認めをいただいておりますスポーツジムおよびスタジオに係る火災保険料お

よび運動公園指定管理料に４６１万円の増額をお願いするものでございます。 

歳入につきましては、女性特有のがん検診推進事業補助金として２００万

円の増額および前年度繰越金４７０万円を充当するものでございます。 

以上、議第５３号につきまして提案理由を申し上げましたところでござい

ますが、よろしくご審議を賜りご承認をいただきますようお願い申し上げ、

提案理由といたします。 

〇議長（寺島健一） 提案理由の説明が終わりました。 

これより質疑に入ります。質疑ありませんか。 

［「なし」の声あり］ 

〇議長（寺島健一） ないようでありますので、質疑はこれで終結いたします。 

これより討論に入ります。討論ありませんか。 

［「なし」の声あり］ 

〇議長（寺島健一） ないようでありますので、討論はこれで終結いたします。 

これより採決を行います。日程第３ 議第５３号を原案のとおり決するこ

とに賛成諸君の起立を求めます。 
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［賛成者起立］ 

〇議長（寺島健一） 起立全員であります。よって、日程第３ 議第５３号は原

案のとおり可決されました。 

～～～～～～～～ ○ ～～～～～～～～ 

日程第 ４ 議第５４号 工事請負契約の締結について 

〇議長（寺島健一） 日程第４ 議第５４号を議題といたします。 

提案理由の説明を求めます。竹山町長。 

○町長（竹山秀雄） ただいま上程いただきました議第５４号の提案理由を申し

上げます。 

議第５４号、工事請負契約の締結につきましては、竜王町立武道交流会館

新築工事請負契約の締結でございまして、去る８月２１日に指名競争入札を

執行いたしましたところ、滋賀県甲賀市甲賀町相模１４１番地の１ 株式会

社辻正 代表取締役 辻弘男に、金額１億９,１１０万円で落札いたしました

ので、これが請負契約の締結について、地方自治法第９６条第１項第５号お

よび竜王町議会の議決に付すべき契約および財産の取得または処分に関する

条例第２条の規定により、議決をお願いするものでございます。 

工事の内容は、竜王町大字橋本地先にて実施いたします竜王町立武道交流

会館新築工事でございまして、工期につきましては、平成２１年８月３１日

着手、平成２２年３月２５日完成でございます。 

以上、議第５４号につきまして提案理由を申し上げましたところでござい

ますが、よろしくご審議を賜り、ご承認をいただきますようお願い申し上げ、

提案理由といたします。 

〇議長（寺島健一） 提案理由の説明が終わりました。 

これより質疑に入ります。質疑ありませんか。 

［「なし」の声あり］ 

〇議長（寺島健一） ないようでありますので、質疑はこれで終結いたします。 

これより討論に入ります。討論ありませんか。 

［「なし」の声あり］ 

〇議長（寺島健一） ないようでありますので、討論はこれで終結いたします。 

これより採決を行います。日程第４ 議第５４号を原案のとおり決するこ

とに賛成諸君の起立を求めます。 

［賛成者起立］ 
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〇議長（寺島健一） 起立全員であります。よって、日程第４ 議第５４号は原

案のとおり可決されました。 

～～～～～～～～ ○ ～～～～～～～～ 

日程第 ５ 議第５５号 工事請負契約の締結について 

〇議長（寺島健一） 日程第５ 議第５５号を議題といたします。 

提案理由の説明を求めます。竹山町長。 

○町長（竹山秀雄） ただいま上程いただきました議第５５号の提案理由を申し

上げます。 

議第５５号、工事請負契約の締結につきましては、薬師配水池築造工事請

負契約の締結でございまして、去る８月２１日に指名競争入札を執行いたし

ましたところ、大阪府大阪市北区大淀南一丁目４番１５号 青木あすなろ建

設株式会社大阪本店 取締役専務執行役員本店長 上野康信に、金額１億７,

０３１万円で落札いたしましたので、これが請負契約の締結について、地方

自治法第９６条第１項第５号および竜王町議会の議決に付すべき契約および

財産の取得または処分に関する条例第２条の規定により、議決をお願いする

ものでございます。 

工事の内容は、竜王町大字薬師地先にて実施いたします薬師配水池築造工

事でございまして、工期につきましては、平成２１年８月３１日着手、平成

２２年３月２６日完成でございます。 

以上、議第５５号につきまして提案理由を申し上げましたところでござい

ますが、よろしくご審議を賜り、ご承認をいただきますようお願い申し上げ、

提案理由といたします。 

〇議長（寺島健一） 提案理由の説明が終わりました。 

これより質疑に入ります。質疑ありませんか。８番、蔵口議員。 

○８番（蔵口嘉寿男） 私は、議第５５号、工事請負契約の締結についてお伺い

いたします。先の全員協議会において私も若干質問させていただきましたが、

時間的な関係で十分な答えがいただけませんでしたので、本会議におきまし

て質問させていただきます。 

今回の請負契約については、１５社を指名されて４社が辞退というふうな

結果に終わったわけでございますけれども、この４社の辞退の理由が、ただ

単に辞退させていただきますというような内容であったのかどうかというこ

とをまずお聞きしたいと思います。 
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なぜこのような質問をさせていただきますかと言いますと、金融不況から

発生いたしました同時不況で、県内あるいは町内の事業者の方も大変、倒産

とかいろいろな苦しい経営状況に置かれております。この１５社の中には、

我々から見れば大手の業者さんばかりでございます。本当に苦しんでいる中

小企業の方が、少しでも入札のチャンスを得られるような形の入札指名がで

きなかったのかということについて、我々は懸念をいたしております。 

また、町民皆さんもただ単に配水池という大きい工事というふうな見方で

はなしに、どの業者を町が指名したかということに大変関心を持っておられ

ます。このことについて、私は慎重な指名がされるような方法を講じていた

だきたいという観点から質問させていただきますので、お答えいただきたい

と思います。 

〇議長（寺島健一） 杼木政策推進課長。 

〇政策推進課長（杼木栄司） 蔵口議員からのご質問についてお答えさせていた

だきます。 

入札の指名につきましては、竜王町建設工事請負業者格付けおよび選定の

基準に基づきまして、業者格付けの中から土木工事に該当する業者を格付け

をさせていただいたところでございます。特に１億円以上の事業というよう

なことでございまして、県内外の事業者というようなことになったところで

ございます。 

また、辞退につきましては設計指標に基づきまして入札通知を申しあげま

して、そういった中から工期、さらにそういった総合的な判断をいただいて

辞退をされたというようなことでございます。以上でございます。 

〇議長（寺島健一） ８番、蔵口議員。 

○８番（蔵口嘉寿男） 大変、ランク付けということで答えられたのですけれど

も、ただ単に、ランクということも大切かもわかりませんが、町内業者につ

いてはやはり育成していくために下位ランクもやはり上位の入札に参加でき

る制度もあると思います。その制度も利用されずに、このような大手の業者

を指名された理由をお伺いしたいと。 

   それから、辞退された理由を、ただ単に、どのような受け止め方をされた

かということでございます。正式に理由をもって辞退されたのか、ただ電話

で簡単にされたのか。そこらあたりも業者の真剣度というものがあると思い

ますので、その辺をお尋ねいたします。 
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〇議長（寺島健一） 杼木政策推進課長。 

〇政策推進課長（杼木栄司） 本件の指名等につきましては、契約審査会等で議

論をいただいたところでございますが、工事の内容、そういったことを十分

議論いたしまして、総合的な工事として、１億円以上の工事として土木工事

の格付けの中から選定をさせてもらったところでございます。 

また、辞退につきましては辞退届というものを提出いただいておりますの

で、今ちょっと手元にございませんが、各業者は辞退届を提出いたしており

ます。以上でございます。 

〇議長（寺島健一） ８番、蔵口議員。 

○８番（蔵口嘉寿男） 先ほど申し上げておりますように、地元企業等をやはり

育成していくということで、下位ランクの方を上限の金額が決まってあって

も１ランク上げてあげて入札するという制度を今までやってこられた部分が

あると思うのですけれども、今回それがなぜできなかったかということを再

度お尋ねしますのと、本当に大手の業者さんを指名したことによって、ある

いは県内業者とか町内業者がその工事に下請けとして入られて、それも安く

叩かれてその工事をされるというような事態があってはならんということで

質問させてもらっておりますので、それは皆さん、本当に真剣でございます

ので、そこらあたりはお聞きしたいと思います。 

それから、辞退された理由は明記されてないのか、お聞きします。 

〇議長（寺島健一） 青木副町長。 

〇副町長（青木 進） 蔵口議員さんから再三の質問をいただいております。入

札の辞退の内容につきましては、届が出でおるということを担当課長から申

しております。 

その内容につきまして、また担当課長からお答えを申し上げたいと思いま

す。ご指摘の指名業者の選定にかかわってでございますが、政策推進課長が

申し上げましたように、契約審査会で十分議論をいたしまして、指名業者の

選定をいたしておるところでございます。その審査会の会長も私が当たらせ

ていただいておるところでございます。 

本工事につきましては、担当課長が申し上げましたように１億円以上とい

うことで、土木工事のＡランクということでございます。したがいまして、

町内の業者につきましては、指名業者の格付けランクの格付けを２年に１回

行っておるところでございます。そうした中で、町内の土木工事のＡランク
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業者は今のところランク付けがないという状況でございます。 

議員ご指摘の、下位ランクの業者が上位のランクに上げて指名をするとい

うことはいたしておりません。ただ、指名の方法といたしまして、当然のこ

とながら町内の業者の皆さん方については、優先的に指名をさせていただい

ているところでございまして、例えばＢランクの仕事ということであれば、

そのＢランクに指名する業者に達しない場合には、１ランク上の業者を優先

して指名業者の選定の業者選定に合うまで指名をさせていただいているとこ

ろでございますので、ご理解のほどよろしくお願い申し上げます。 

なお、議員ご指摘の町内業者の育成にかかわりましては、工事を分断でき

るものであれば、できるだけ工事を分断して町内の業者の方が指名競争入札

に参加をしていただけるよう、いろいろな手法を講じまして努力をいたして

おりますところでございますので、ご理解のほどよろしくお願い申し上げま

す。以上、お答えといたします。 

〇議長（寺島健一） 杼木政策推進課長。 

〇政策推進課長（杼木栄司） ご質問の辞退届の内容についてでございますが、

詳細な個別の理由につきましては明記はされておりません。総合的な判断を

しながら辞退をするというようなことで、入札実施までに誠意をもって対応

を業者の方からしておるものでございます。以上でございます。 

〇議長（寺島健一） ほかに質疑はありませんか。 

［「なし」の声あり］ 

〇議長（寺島健一） ないようでありますので、質疑はこれで終結いたします。 

これより討論に入ります。討論ありませんか。 

［「なし」の声あり］ 

〇議長（寺島健一） ないようでありますので、討論はこれで終結いたします。 

これより採決を行います。日程第５ 議第５５号を原案のとおり決するこ

とに賛成諸君の起立を求めます。 

［賛成者起立］ 

〇議長（寺島健一） 起立全員であります。よって、日程第５ 議第５５号は原

案のとおり可決されました。 

～～～～～～～～ ○ ～～～～～～～～ 

日程第 ６ 議第５６号 動産の取得について 

〇議長（寺島健一） 日程第６ 議第５６号を議題といたします。 
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提案理由の説明を求めます。竹山町長。 

○町長（竹山秀雄） ただいま上程いただきました議第５６号の提案理由を申し

上げます。 

議第５６号、動産の取得につきましては、消防ポンプ自動車の取得でござ

いまして、老朽化に伴い、竜王町消防団第１分団および第２分団の消防ポン

プ自動車を消防自動車整備事業により更新するもので、東近江市沖野１丁目

１番３７号 株式会社斉藤ポンプ工業 代表取締役 斉藤香一と３,４６５

万円で物品供給契約をいたしたく、当該動産の取得について地方自治法第９

６条第１項第８号および竜王町議会の議決に付すべき契約および財産の取得

または処分に関する条例第３条の規定により、議会の議決をお願いするもの

でございます。 

設置場所につきましては、竜王町大字岡屋１２９４番地３ 竜王南部地区

防災センターおよび竜王町大字川守２２４８番地 消防車庫に各１台ずつを

設置するものでございます。 

以上、議第５６号につきまして提案理由を申し上げましたところでござい

ますが、よろしくご審議を賜り、ご承認をいただきますようお願い申し上げ、

提案理由といたします。 

〇議長（寺島健一） 提案理由の説明が終わりました。 

これより質疑に入ります。質疑ありませんか。 

［「なし」の声あり］ 

〇議長（寺島健一） ないようでありますので、質疑はこれで終結いたします。 

これより討論に入ります。討論ありませんか。 

［「なし」の声あり］ 

〇議長（寺島健一） ないようでありますので、討論はこれで終結いたします。 

これより採決を行います。日程第６ 議第５６号を原案のとおり決するこ

とに賛成諸君の起立を求めます。 

［賛成者起立］ 

〇議長（寺島健一） 起立全員であります。よって、日程第６ 議第５６号は原

案のとおり可決されました。 

以上で、本日の議事日程は全部終了いたしました。 

この際、町長より発言の申し出がございますので、これを認めることにい

たします。竹山町長。 
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○町長（竹山秀雄） 平成２１年第４回竜王町議会臨時会の閉会にあたりまして、

一言御礼のごあいさつを申し上げます。 

本日は、議員の皆様にはご繁忙のところご出席を賜りまして、誠にありが

とうございました。ご提案申し上げました４件の議案につきまして慎重なる

ご審議を賜り、すべてお認めをいただきました。心より厚く御礼申し上げま

す。 

明日は９月１日、立春から数えて二百十日に当たる日でございます。台風

シーズンに入り、警戒の念を怠らないようにと、先人が戒めの意味をもって

定めた日であります。町内の田んぼの稲も黄金色を呈し、刈り穫りが始まる

ことになりますが、農作業の安全と、風水害に見舞われることなく、無事に

収穫を終えて下さるように念じているところでございます。 

また、学校におきましては新学期のスタートとなります。今、日本国内で

は、新型インフルエンザの感染が拡大の様相を呈しております。糖尿病・腎

臓病等の持病のある方が罹患されると重篤な状態に陥り、既に亡くなられた

方も出ています。竜王町としても、去る８月２４日に「第５回新型インフル

エンザ対策本部」を開催いたしまして、県との連携を密にいたしながら、万

全の対応をいたしてまいりたいと考えています。 

住民の皆さんが安心して毎日を送って下さるように、精一杯取り組んでま

いらねばならないと覚悟を新たにしているところでございます。議員の皆様

方にも、一層のご指導とお力添えを賜りますよう、ひとえにお願い申し上げ

る次第であります。 

また、まちづくりの指針となる「第五次竜王町総合計画」策定のためのア

ンケートを、町民の皆さんにお願いさせていただきました。多くの皆さんか

らご意見・ご返信を賜りまして、厚く御礼を申し上げます。その貴重なご意

見を竜王町のまちづくりの基盤といたしまして活かしてまいりたいと考えて

おります。 

残暑が続いています。農繁期を迎えて何かと慌ただしくなりますが、皆様

にはご自愛いただきまして議会活動にご専念下さいますように念じ上げ、閉

会のごあいさつとさせていただきます。本日は誠にありがとうございました。 

〇議長（寺島健一） これをもって、平成２１年第４回竜王町議会臨時会を閉会

いたします。大変ご苦労さまでございました。 

閉会 午前１１時０３分 
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